

存20元钱,请人吃碗面

宁波的“待用面馆”太暖了

宁波火车站,南来北往的人们步履匆匆。最近,这里有一家“待用面馆”,吸引不少人停下了脚步。“老板,我要存面!”“老板,我来记面!”除了普通顾客,这里还来了一些特殊的客人……

1 可记面存面 这家面馆火了

这家“待用面馆”就在宁波火车站南站里商业街,店门口一块爱心招牌特别显眼,上面写着:记面、存面。

记面,是指临时没有带钱或者遇到困难的朋友,只需记个名字,即可免费食用,无需用真名;存面,则指不想找零或者有意愿存钱给别人吃面使用,也无需真名。

这个爱心善举由“宁人爱心公益基金”创始人周光磊发起。他说,火车站是宁波的窗口,这里每天人来人往,会有人需要这碗面,“我觉得吃下这碗面,能让大家感受到宁波的温度”。

目前,这家“待用面馆”开张仅两周,已有不少人前来记面和存面。

“让我印象最深的是一位六七十岁、瘦瘦的老人,我能感受到他吃完面后的满足感。”李玲是这家“待用面馆”的负责人,她说,就在6月中下旬,她看到这位老人背着两个背包,在附近转了好几天,“后来我就上前对他说,可以在店里记一碗面吃。他既惊讶又感动,吃完还跟我说了句谢谢”。

有人记面自然也有人存面。李玲说,最多的一位一次性存了4碗面。“在店里用完餐,他就走到收银台前,向我指了指爱心招牌,说要存面。这位顾客消费了大概40元,又额外支付了80元。”据悉,存一碗面是20元,如果有人来记面,店家就会提供一份相等价格的餐食。

李玲告诉记者,其实真正需要记面的人不多,但是希望通过这样一件小事,可以让南来北往的人们感受到宁波的大爱。

目前,这样的“待用面馆”在宁波已有5家。周光磊说,第一家是南塘老街店,2022年7月开张。“那时想法比较简单,就想做点有意义的事,于是找了店家一起合作。”两年来,有不少人来记面存面,甚至存面比记面更多,这让周光磊看到了宁波人的爱心。为让更多人感受到这份温暖,今年6月,他在宁波火车站新增了一家店。

其实“待用面馆”是一个统称,进店后,可以来一碗盖浇饭,也可以是一份酸菜鱼……“如果记面多于存面,‘宁人爱心公益基金’会给商家结算多余的部分,让商家做爱心的同时,不留负担。”周光磊说。

2 在爱心宁波 这样的店不少

这几年,在一些报道中,我们可以看到,这样的爱心店在宁波有不少。

在镇海区蛟川街道,有一家“仁寿人家”饭店,10多年来,坚持为需要帮助的人提供免费餐。为顾及客人的面子,饭店还专门设置了暖心暗号“单人套餐”。老板许建伟说,这样的举动源于多年前他在外打工时的受助经历,“别人帮了我,我也要帮需要帮助的人”。

“如果你在蛟川遇到困难没饭吃,可以来仁寿人家,告诉饭店员工来份‘单人套餐’,吃完直接走人。”饭店门口的显眼位置,滚动播放着这句暖心告示。

在海曙区石碶街道江上社区江上花园小区,一家“汉理翔”小吃店的南侧大门上,贴着一张大大的海报,上面写着:“如果你在宁波没有收入,遇到困难,可以到店里告诉服务人员要一份‘暖心餐’。吃完后直接走,不要客气。记住以后有能力的时候要帮助身边有需要的人,谢谢!”

店主李刚说:“我以前在一些饭店



有路人来咨询存面。 记者 蒋晗忻 摄

吃饭时,常看到类似的海报。现在轮到自己开小吃店了,就想着也帮助有需要的人。”李刚告诉记者,今年过完年,一名来宁波找工作的小伙,身上钱带得不够,在门口看到这张海报,就进了店,“我发现他犹豫了一下,就对他说,放心,先坐下。小伙子连声道谢,跟我说‘宁波太暖了!’”

在鄞州滨江商业广场,有一家渡口饭店,也免费为有困难的人提供“单人套餐”,一荤一素加一碗热汤,米饭管够。老板王周杰是咸祥人,他说:“谁都会遇到难处,能帮就帮一把。只要大家多替别人想想,世界就会变得更好一些。” 记者 王悦宁



中国人寿大厦

火热招租中

中国人寿大厦位于繁华的宁波三江口中心商圈,是一座集节能、环保、低碳为一体的绿色大厦。大厦总用地面积约5352平方米,建筑面积约5万平方米,地上办公面积37464平方米,建筑高度120米,办公层单层建筑面积1800平方米,标准层高4.2米,精装交付,大厦建成后成为宁波市新的地标性建筑。

联系我们

地址: 宁波市海曙区灵桥路777号

总机: 0574-89087355

网址: www.zjaphp.com



